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Η Εορτή του Μεγάλου Βασιλείου και της 
Πρωτοχρονιάς στην Ιερά Μητρόπολη Λαρίσης 
και Τυρνάβου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Λαρίσης και Τυρνάβου

Σε κλίμα αισιοδοξίας και χαράς εορτάστηκε η Εορτή του 
Μεγάλου Βασιλείου και της Πρωτοχρονιάς στην Ιερά 
Μητρόπολη Λαρίσης και Τυρνάβου. Δύο Ενορίες τιμώμενες επ’ 
ονόματι του Μεγάλου Βασιλείου πανηγύριζαν, η μία στην Τ.Κ. 
Μάνδρας και η άλλη στην Τ.Κ. Πουρναρίου.

Την παραμονή τελέστηκε και στις δύο ο Μέγας Πανηγυρικός Εσπερινός. Στη 
μεν Μάνδρα προεξήρχε ο Πανοσιολ. Αρχιμ. κ. Κύριλλος Ιατρού, Ιεροκήρυξ της 
Ιεράς Μητροπόλεως Λαρίσης και Τυρνάβου, ενώ στο Πουρνάρι χοροστάτησε ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Λαρίσης και Τυρνάβου κ. Ιερώνυμος. Παρά το 
πολικό ψύχος με θερμοκρασίες κάτω του μηδενός, πολύς κόσμος συγκεντρώθηκε 
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ώστε να τιμήσει τον Μεγάλο Άγιο και να προετοιμαστεί για την αλλαγή του χρόνου 
προσευχόμενος στους Ναούς του Θεού.

Στο Πουρνάρι, σε Εκκλησία πληθούσα, παρέστησαν ο Αρχιερατικός Επίτροπος 
Συκουρίου Αιδεσιμολ. Πρωτοπρ. κ. Γεώργιος Μπουρδούβαλης, ο οποίος συνάμα 
τυγχάνει και ο Γενικός Αρχιερατικός Επίτροπος της Ιεράς Μητροπόλεως Λαρίσης 
και Τυρνάβου, πλαισιούμενος από εφημέριους της περιοχής, καθώς και ο δήμαρχος 
Τεμπών πλαισιούμενος από Αυτοδιοικητικούς παράγοντες. Πλήθος κόσμου 
συνέρρευσε στον Ναό, προκειμένου να τιμήσει τον λαοφιλή Άγιο και να 
παρακαλέσει για τη μεσιτεία του στον Κύριο της Δόξης για τη νέα χρονιά που ήδη 
ανέτειλε.

Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος στάθηκε σε ένα από τα επίθετα που 
χαρακτηρίζουν τον Μέγα Βασίλειο, το επίθετο «ουρανοφάντωρ». Το επίθετο αυτό 
σημαίνει «αυτός που μας φανερώνει τον ουρανό» και αποδόθηκε στον Μέγα 
Βασίλειο όχι μόνο διότι έγραψε τη Θεία Λειτουργία που φέρεται επ΄ ονόματί του, 
με την οποία όντως μας ανοίγει τον ουρανό, αλλά και επειδή με τα δογματικά και 
ερμηνευτικά του έργα μπόρεσε και κατέστησε πιο προσιτή την ευαγγελική αλήθεια 
στις καρδιές και τις διάνοιές των πιστών. Ο Μέγας Βασίλειος υπήρξε πρότυπο 
ποιμένος, γι’ αυτό και το παράδειγμα του είναι ανυπέρβλητο.

Την επόμενη ημέρα Τετάρτη 1 Ιανουαρίου 2026, ο Σεβασμιώτατος χοροστάτησε 
στον Πανηγυρικό Όρθρο και τέλεσε τη Θεία Λειτουργία στον Ιερό Μητροπολιτικό 
Ναό Αγίου Αχιλλίου Λαρίσης. Και πάλι ο Μητροπολιτικός Ναός γέμισε από όσους 
τηρώντας την παράδοση των πατέρων μας, επιθυμούν την 1η του νέου έτους να 
την ξεκινούν με εκκλησιασμό ως απαρχή ευλογίας για σύνολο το έτος. Εντύπωση 
έκανε το πλήθος των παιδιών, τόσο στο ιερό, όσο και κοντά στους γονείς τους. 
Αναγνώστηκε το μήνυμα του Σεβασμιωτάτου για το νέο έτος, ενώ προ της 
απολύσεως της Θείας Λειτουργίας, ο Σεβασμιώτατος έδωσε τις εόρτιες ευχές του 
σε όλους τους παριστάμενους.

Στις 11.00 π.μ. τελέστηκε η Δοξολογία επί του νέω έτει, παρόντων των Πολιτικών 
και Στρατιωτικών Αρχών της περιοχής και της πόλης μας.

 
































